

"HAZADNAK
RENDELTLENUL
LEGY HÍVE, ÓH MAGYAR!"

MAGYARORSZÁGI HIREK

"CSONKAMAGYARORSZÁG
NEM ORSZÁG, EGÉSZ
MAGYARORSZÁG
MENNYSZÁG!"

MI UJSÁG A MEGYENKÉNY?

BARANYA MEGYE

Csombor István mohácsi kapitány fia lakóházában vakmerő merényletet követett el Jankovics uradalom gazdasági vasútja ellen, mely reggelente a földművesek gyerekeit iskolába szállítja. Csombor vasdarabokat fektetett le a sínre, de a mozdonyvezető észrevette a merényletet. A gáztett elkövetője két évi börtön büntetést kapott.

GYŐR MEGYE

A Budapestről Győr felé haladó egyik gyorsvonat mozdonyvezetője Szentiván határában észrevette, hogy az egyik nyitott tehervagon, amelyen hordókban motorkötés szállítottak, kigyulladt. Noha minden pillanatban robbanástól kellett tartani, a győri külépályaudvarra vezette a szerelvényt és egy vízdaru alá állította a lángoló kocsit és sikerült is eloltani a tüzet. A vizsgálat szerint egy szembejövő mozdony szikrája gyújtotta fel a vagonot.

JASZ-NAGYKUN-SZOLNOK MEGYE

Kunszentmiklós községben egy napon tartotta esküvőjét Özv. Szombathy Jánosné három szép szál legény fia. János Teke Zsuzsánkat, Antal Farkas Bökét, Gergely pedig Szappanos Juliskát vette oltár elé. A ritka családi ünnepen a község aprajánagyja részt vett.

SZABOLCS MEGYE

Husz évi fogság után tért haza Oroszországból Horvát József nyíregyházi téglagyári munkás. 1914-ben vonult be katonának, az oroszok hamarosan elfogták és a fogságából csak most tudott szabadulni. Szörnyű dolgokat mesélt el az oroszországi állapotokról. Husz évi fogság után látogatta meg szülővárosát, amely természetesen azóta olyan fejlődésen ment át, hogy Horváth alig ismert rá.

TOLNA MEGYE

150 ezer pengő, azaz közel 50 ezer dolláros örökség pert indított Alsónána község ellen a székszárdi törvényszéken Ivanovits Mátyas pesti ügyvéd. Édesapja első házasságából két gyermek született, anyja 16 éves korában meghalt, apjuk örökölte édesanyjának négyezer forint hozományát, házát és földjét és később még is nősült. Mátyas a mostoha bánásmódja miatt elbűsdösött otthonról. Bejárta a félvilágot, részt vett a világháborúban, sőt fogoly is volt. Örökségét felfogása szerint az árvászeknek kellett volna kezelnie és azt is kiderítette, hogy egyik házukat Alsónána község birtokolja. Ezen az alapon kéri, hogy ítéljen meg részére a törvényszék 150 ezer pengő 5%-os kamataival s a perköltséggel együtt. A furcsa perben a bíróság elrendelte a bizonyítást.

VAS MEGYE

Szentgotthárdon még áprilisban eltűnt Fodor Ferenc gyen geelméjű kocsi. Mindenütt keresték, de nem bukkantak rá. Végre megtalálták.

KANADAI DOLLÁRJÁÉRT a legtöbb Arany Pengőt, Leit, Dinárt, Csuh Koronát. Zloty az alanti irodánál kapja. PÉNZÉT pontosan, gyorsan és biztosan utaljuk át a világ bármelyik országába. Minden pénzküldőnk egy, a címzett által sajátkezelésig aláírt nyugtát kap. — Ha családját vagy menyasszonyát óhajtja kihozatni, mi készségesen állunk rendelkezésére a szükséges bevándorlási engedély beszerzésében, sőt a hajójegyet kedvező részletfizetésre is adjuk.

Közjegyzői okiratok Óhazai bélyegek Mindennemű felvilágosítások.

ALEX. A. KELEN LIMITED
1456 City Hall Ave. MONTREAL, QUE.

KI VOLT AZ ÁRULÓ?

Ez a nagy kérdés, ami olvasóinkat heteken át izgatni fogja. Legközelebbi számunkban kezdődő regényünkhöz hasonló ugyanis kevés látott még nyomdafestéket az Óceánok ezen az oldalán. A végtelenül felszított érdeklődés fogja kísérni ezen új regényünket, mely csupa rejtelmet, fordulat az 1848-as szabadságharc külföldre száműzött hőseinek életéből.

FORRADALOM EGY MAS VILÁGON

című regényünket befejezve, Drumár János mesterműve után egy rövidebb, a meleg nyári estéken is könnyen követhető olvasnivalót keresvén, Farkas Imre naplótörredék alakjában megírt, végtelenül közvetlen elbeszélése telerögzött a figyelmem. A Londonban lejátszott történetet már azért is nagy szeretettel olvashatják lapunk barátai, mert hiszen hőse a bájos

KÜTHY ETELKA

aki édesapjának a szabadságharcban való hősi viselkedése miatt szintén idegenben ette az emigráció keserű kenyereit. Felér a legizgalmasabb kalandorregényvel Farkas Imrénének ez a rövid lélekteljes, de nagyszerű emberismerettel kidolgozott írása, melyet azután is olvasóink figyelmébe ajánlunk.

A KÉMEK SEREGE

ette körül a magyar nép szabadságharcának vezetőit, miután a csuehekből álló bécsi karmarilla ellenük lázította a nemzetiségeket, majd pedig a tuleróben levő orosz gőzhengerrel 1849-ben leverte a dicsőséges magyar honvédeket. Ez a kémhálózat még külföldi számkivetésükbe is követte az emigránsokat és leküzde minden akadályt, nem nyugodott, míg meg nem nyilott a szerencsétlenek előtt a

BÖRTÖNÖK AJTAJA

Igy került csapdába Kuthy János is, aki Kossuth Apánk üzeneteit csempészte volna be az osztrák elnyomatás alatt szenvedő Hazába. Bárha áruháiban, eredeti jellemvonásait hosszú évek alatt következetesen elvátoztatva érkezett a határra Kossuth követe, mégis elfogták és bebörtönözték. Az emigrációban élő magyarok között érthető elkeseredést keltett ez a szomorú hír és — amint Farkas Imre elbeszélése nyomán lapunk regény-barátai majd évezettel olvashatják — a rendkívül bizonytalan körülmények ellenére mégis kiderül, hogy

KI VOLT AZ ÁRULÓ?

re hat hét után találták meg teljesen oshiának indult holttestét egy régi szénaraktár zugában, ahol annak idején felakasztotta magát. Hat hétig függött a kötélén.

ZALA MEGYE

Dobri községben Sall Jánosé a konyhában dolgozott és a sertések részére készített forró krumpis fazekat a földre helyezte. Két éves leánykja a fazékban megbotlott és háttal a forró vízbe esett. Saliné a községi bíró figyelmeztetése ellenére csak a baleset után tért vissza és annak utasítására kórházban jelentkezett, a gyermek azonban másnapra meghalt. Az édesanyát gondatlanságból okozott emberléis miatt a nagykanizsai törvényszék nyolchavi fogságra ítélte.

MILYEN A HAZAI RELIEF?

Budapest városa most állította össze a téli inségakció kimutatását. Eszerint a főváros területén egyáltalában nem csökkentek a nyomor méretei, tehát a hatóságoknak a legnagyobb fokú áldozatkészséget kellett tanúsítani. Szeptemberben naponta 33 ezer, októberben 40 ezer, novemberben 50 ezer, decemberben 56 ezer, januárban 60 ezer, februárban, márciusban és áprilisban pedig 65 ezer embert látott el ingyen étellel a magyar főváros. De ezenkívül kiosztottak még naponként 5-8 ezer félliteres adag tejet, 25 ezer félkilós kenyéradagot és hetenkint 15 ezer hentesárutalványt.

Napközi gondozásban résztettek naponként 250 csecsemőt, 350 kisgyermeket és 1100 óvodást. Felruháztak 15 ezer felnőttet és 43.500 gyermeket. A hajléktalanok menhelyein naponként közel 2.000 hajléktalant gondoztak. Ezenkívül díjtalanul megtalálták 20 ezer gyermek cipőjét.

Ha ezeket a költségeket összeadjuk, úgy kiderül, hogy a főváros kerekén 4 millió pengőt költött az inség enyhítésére. A szellemi szükségmunkások foglalkoztatására 5 és félmilliót fordítottak.

Uj világ a csárda helyén

A magyar nép legnépszerűbb költője Petőfi Sándor emlékére nem csupán Kiskőrös mellett. Kecskemét, Lacháza, Vadsók sokat tud a "szabadság, szerelmet" poétájának látogatásairól, ugyszintén Dunavecse és Szalk-Szent-Márton is. Mégis egyik legszebb legismertebb versét Petőfi a kunok "fővárosában": Kunszentmiklóson írta. Az ősrégi kunszentmiklósi nagycsárda falán hatalmas márványtábla jelzi, hogy a lépcsős vendéglő első ablaka előtt, egy piros kendővel leterített asztalka mellett írta meg a legnagyobb magyar költő a "Még a juhász számaron, földig ér a lába" kezdetű versét, mely azóta a más nyelveken megjelent Petőfi-köteteknek is érdekessége. A híres kunszentmiklósi nagycsárda kedves Petőfi-emlékeit most megbolygatja a sors keze. A kunok "fővárosa" lépést tart a korrallal, modernizálódik. Szemben a nagycsárdával ott áll már a kétemeles főimnázium palota, a nagycsárda mögött pedig pompás strandfürdőben szép alföldi lányok lubjkolnak és sütkéreznek. A nagycsárda helyébe pedig rövidesen egy óriási szálló-

son írta. Az ősrégi kunszentmiklósi nagycsárda falán hatalmas márványtábla jelzi, hogy a lépcsős vendéglő első ablaka előtt, egy piros kendővel leterített asztalka mellett írta meg a legnagyobb magyar költő a "Még a juhász számaron, földig ér a lába" kezdetű versét, mely azóta a más nyelveken megjelent Petőfi-köteteknek is érdekessége. A híres kunszentmiklósi nagycsárda kedves Petőfi-emlékeit most megbolygatja a sors keze. A kunok "fővárosa" lépést tart a korrallal, modernizálódik. Szemben a nagycsárdával ott áll már a kétemeles főimnázium palota, a nagycsárda mögött pedig pompás strandfürdőben szép alföldi lányok lubjkolnak és sütkéreznek. A nagycsárda helyébe pedig rövidesen egy óriási szálló-

NEMIBAJOK

Elhanyagolt titkos betegségeknek szomorú következményeit senki el nem kerülheti. Vegye elejét a komolyabb bajnak. Használja azonnal a XXX jelű készletet, mely e bajnak elismert leghatásosabb gyógyszerere. A csomagolásról senki sem ismeri fel. Titokban használhatja. A készlet ára \$5.00.

A TISZTÁTLAN VÉR IDEZTE BETEGSÉGEK azok, amelyeknek borzasztó következményei ellen haladéktalanul védekezni kell! Kítűnő és számtalanszor kipróbált szere e betegségeknek a "Vörös Kereszt" SARSAPARILLA JÓDKALI vértisztító. Egy üveg \$1.25 és 5 üveg egy teljes készlet \$5.00.

VÖRÖS KERESZT PATIKA
12302 R. Buckeye Road.
CLEVELAND, OHIO.

NAGYSZABÁSÚ óra kiárusítás

Vadonat új 16-os nagyságú 7 köves Elgin órák fehér arany tokban, teljes jóállással \$10. Rendeljen meg a készlet tart.
JOHN R. PISKO
5124th Ave. S. LETHBRIDGE, ALTA

SPEND 18 DAYS AS GUEST OF THE "TISZA" UNIVERSITY AT



DEBRECEN

SUMMER-HOLIDAY COURSE — AUGUST 1st TO 19th

LECTURES TO BE GIVEN IN ENGLISH

by the foremost scholars on the following subjects:
History of Hungary; Geography of the Danube Valley
Hungarian literature; Ethnography and folk-lore;
Magyar and Finno-Ugrian languages; Constitutional development;
Music of the Magyar — old and new; Relations to other countries;
Fine Arts and folk Arts; Hungary's economical life.

The Hungarian railways and steamship-companies offer a 50% reduction in fares. The entire accommodation at Debrecen (lodging, three meals per day, service) is provided in the Men's and Ladies' Residential Colleges for only \$1.- per day. The "Tisza" University award a number of 60 Pengő (\$18) bursaries to foreigners who have made progress in the study of the Hungarian language. Diplomae, authorizing the holders to teach Magyar abroad will be awarded also.

AN IDEAL SUMMER HOLIDAY IN THE "NAGYERDŐ"

The University, the splendid outside swimming pool, curative thermal springs, and most up-to-date sporting-grounds are all located in the great forest.

SEE Hungary's National Park, the "HORTOBÁGY" Pusta, thrill at the sight of Europe's wonder, nature's own television: the "DELIBAB"!

As an unforgettable parting scene you are invited to see the different national costumes of the country at the colorful

PAGEANT OF ST. STEPHEN'S DAY

and to enjoy the welcome of the Magyar capital

BUDAPEST-BUDAPEST-BUDAPEST

For free information and illustrated pamphlets write to this newspaper!

Egy figyelemre méltó orvoság "Gyenge gyomortól, hiányos emésztéstől és felfuvaldottságtól szenvedtem" írja Mr. Mike Timko Musból, Pa. "Ez az életemben betegnek éreztem magamat egész természetben. A Forni-féle Alpenkrauter használata folytán gyógyulást találtam és ajánlani kívánom ezt a figyelemre méltó orvoságot minden szenvedőnek." Ez az üdös hatású gyógyfű orvoság a gyomor működését serkenti, előmozdítja az emésztést, javítja az étvágyat és jótékony hatással van az eltávolítás folyamatára. A Forni-féle Alpenkrauter drogtáknál nem kapható. Csakis külön helyi ügynökök árúlják. Ha a szomszédságában még nincs helyi ügynök, egy nagy próbátveget bérmentesen küldönnek egy dollárért Dr. Pter Fahrney & Sons Co. 2501 Washington Blvd., Chicago, Ill. Írjon ingyenes magyar olvasni valóért és felvilágosítást. (Hird.)

MAGYAROK GYÓGYSZERTÁRA

ahol orvoságot legjutányosabban szeresheti be. Recepteket és rendeléseket a legpontosabban elkészítünk és szállítunk vidékre is.

THE FRANK HEDLEY Co.
McFARLAND Bldg. 4th Ave. S.
LETHBRIDGE, ALTA.

GABONA - TÖZSDE	
BUZA — 2 centtel esett	
No 1 76 cent; No 2 72 c; No 3 70 c; No 4 67c; No 5 60 cent.	
ZAB — 1 centtel emelkedett	
No 2 CW 36 cent; No 3 CW 34c.	
ARPA — változatlan	
No 3 CW 41 cent. No 4 CW 38 cent.	
LEN — 4 centtel emelkedett	
No 1 CW \$1.62 No 2 CW \$1.58	
ROZS — 1 centtel emelkedett	
No 1 CW 50 c; No 2 CW 45 cent.	

PNZ-PIAC

(Canadian Press június 8-ai jelentése)
Amerikai dollár, vételnél .. \$1.00 11.16
Angol font .. \$5.04
Magyar Pengő .. 29.64 cent
Csuh korona .. 4.14 cent
Jugo dinár .. 3.27 cent
Rumán leu .. 1.03 cent
Budapesti jegyzés május 24-én
Kanadai dollár .. P 3.25—3.45
Amerikai dollár .. P 3.40—3.44

ÁLLAT - VASÁR

SZOPÓS BORJU — 50 centtel esett	
Jé .. 4.00 — 5.00	
Középes .. 3.00 — 3.75	
TINO — változatlan	
Jé .. 4.25 — 5.25	
Középes .. 3.50 — 4.00	
OKOR — változatlan	
Jé .. 4.25 — 5.00	
Középes .. 3.50 — 4.00	
Silány .. 2.25 — 3.75	
BIKA — 25 centtel esett	
No 1. Koca .. 1.75 — 2.00	
Silány .. 1.25 — 1.50	
GERTÉS — 25 centtel esett	
Válogatott .. \$8.25	
Nehéz .. 7.75	
Könnnyű .. 7.00—8.00	
No. 1. Koca .. 6.25	
No. 2. koca .. 5.50	
SARANY — \$2-al esett	
Idej etésrendű .. 7.00 — 8.00	
Silány .. 4.00 — 6.00	
BIKA — változatlan	
Jé .. 1.75 — 2.00	
Silány .. 1.00 — 1.50	

SZOMORU HIREK

Ma délelőtt nem mentem be a törvényszékre, hanem odahaza maradtam, hogy nyugodtan dolgozhassak a Berger-Vidas per előadói tervezetén. Szó amí szó, ez a Berger az iratokból igen haszontalan fráter benyomását teszi reám, ami pedig Vidacsot illet, hát ő a Bergernek teljesen méltó párja. Valami szerződést kötöttek egymással ingatlanok átvételének ügyében és mondhatom, hogy bár huszonegyes estendő óta már sok polgári pert tanulmányoztam, de ennél huncutabb és rossziszeműbb szerződés még nem fektűt az asztalomon. Tizenhat pontja van és mind a tizenhat pontot másképen, sőt többféleképen lehet magyarázni, mint ahogy írva van. Ezekben a pontokon megérződik, hogy ugy Berger, mind Vidacs a szövegész alatt azon gondolkodtak, hogy mit mondanak majd per esetén, és néha szinte sajnálom, hogy egy közbeszólvó végzéssel nem utalványozhatok ki 25-25 botot mindkét érdemes férfinak. Ezeket a frátereket másképen nem lehetne az erény útjára visszavezetni, mint pálcával.

Ott ültem tehát az íróasztalom előtt és egymásután olvastam el Bergernek a-tól z-ig csatolt leveleit, melyekből csak úgy bög ki a gonoszság és az, amit az újságírók mostanában "moral insanity"-nek neveznek. A mi jónkben magyarul beszélünk és az ilyen pernehajderek impozitóságait nem angol műköfélésekkel intéztük el. Manapság azonban a tolvajról azt mondják, hogy "klepto-mániák", a gyújtogatóról, hogy "pájró-ménlek", a